

廢車亂棄無王管 申訴署徹查

香港泊車位嚴重不足，但卻長期有廢棄車輛停放在各區公眾車位或路旁未被迅速移走，亦未見相關政府部門積極執法及採取有效措施遏止，導致問題持續。申訴專員趙慧賢昨宣布將展開主動調查，審研運輸署及地政總署就政府土地上棄置車輛問題的應對措施成效，並在有需要時提出改善建議。

趙慧賢表示，審計署在21年前發布的第34號報告書已指出，香港欠缺規定登記車主須負責妥善處置廢棄車輛的法例，並建議政府考慮修訂法例，懲罰沒妥善處置廢棄車輛的不負責任車主。申訴專員公署初步查訊得悉，若公共道路上的棄置車輛造成危險或阻礙交通，警務處現會根據

《道路交通條例》處理。

至於其他在政府土地上不涉及危險或造成交通阻塞的棄置車輛，會由地政總署（或授權運輸署）根據《土地（雜項條文）條例》，在涉事車輛上張貼通告，要求佔用人在限期前移走車輛，否則會將車輛移走及充公，並考慮檢控相關佔用人。惟趙慧賢指，自2007年至今，仍未有成功檢控案例。

據了解，對於在政府土地棄置車輛的個案，即使地政總署能取得最後登記車主的資料，亦往往難以追查佔用人的身份及掌握足夠證據檢控。趙慧賢歡迎市民以書面提出意見，並於下月22日或之前送達申訴署。

駐極體口罩 工程師學會獎奪冠

駐極體殺菌。柯俊賢在口罩物料中加入生物



本月13日舉辦「The Enginpreneurs Award 2021」，該研發團隊勇奪冠軍。

新冠疫情初期，全球缺乏熔噴布而導致口罩供應短缺，生物科技公司世寶生科有限公司創辦人柯俊賢當時開始研發工作，希望開發出能有效截殺病毒及細菌的新濾材。

通過日以繼夜的研究及與海外研發機構合作，柯俊賢取得突破，發現製作口罩時，在物料基底編排中加入生物駐極體（Bioelectret），不但可攔截病毒和細菌，更可在5分鐘殺滅99.9%病毒和細菌。

相關的技術獲美國Nelson Lab、香港公開大學、捷克科學院（Czech Academy of Sciences）等病毒實驗室重複測試，證實功效。他指，測試同時證實即使經過60次洗滌，駐極體也非常穩定。

「十四五」規劃明確支持香港建設國際創新科技中心，令香港創科業商機處處。有香港生物科技公司就研發出以生物科技製作的口罩和空氣過濾器，可在5分鐘內攔截再殺滅99.9%的病毒和細菌，包括新冠病毒，且使用3至10天後，不用清洗，殺滅病毒效果依舊。香港工程師學會

2022/23 K1 收生安排簡介會

教育資訊園

教育局會繼續於2022/23學年推行幼稚園幼兒班（K1）收生安排（下稱「2022/23 K1 收生安排」）。家長如欲為子女申請在2022/23學年入讀參加幼稚園教育計劃（計劃）幼稚園的K1班，須遵照以下程序。有關程序適用於所有參加「計劃」的非牟利幼稚園。

- 教育局會為每名可在本港接受教育的學童發出一張註冊文件，而所有參加計劃的幼稚園，只可取錄持有有效註冊文件的學童。

- 家長須於2021年9月至11月期間為其子女向教育局申請幼稚園入學註冊文件，有關詳情會上載教育局網頁。

- 家長應向幼稚園了解其校本收生機制，包括相關程序、準則、面見安排、報名費等，並按個別幼稚園的要求索取申請表格及遞交入學申請。

- 幼稚園會於2021年12月17日前通知家長申請結果。

- 如接到通知其子女被取錄，家長

須在充分考慮後選擇一所幼稚園，並於「統一註冊日期」期間（即2022年1月6日至8日）到該所幼稚園提交有效註冊文件並繳交註冊費，以完成註冊手續。

- 教育局會由2022年1月底開始發放幼稚園的K1空缺資訊。

教育局將於本年7月舉行25場內容相同的家長簡介會，以詳細解釋「2022/23 K1 收生安排」的內容（詳情可瀏覽 <https://www.edb.gov.hk/parentstalks>）。有關收生安排的詳情亦可參考教育局網頁（https://www.edb.gov.hk/k1-admission_tc）。如有查詢，歡迎致電教育局（電話：3540 6808 / 3540 6811，非華語兒童家長查詢熱線：2892 6676）或24小時自動電話查詢系統（電話：2891 0088）；或聯絡教育局各區域教育服務處或幼稚園及幼兒中心聯合辦事處。



南區衛生三大患 民記促提高罰則

店舖阻街 非法餵飼 垃圾堆積

民建聯南區支部今年4至5月在區內進行衛生情況巡查，發現南區衛生存在三大問題，包括店舖阻街、非法餵飼野生動物及垃圾雜物堆積等情況持續，批評食環署難辭其咎，促立即正視相關問題，並作出改善。

民建聯南區支部昨日召開「南區衛生三大患」記者會，支部主席朱立威表示，南區餵飼野生動物問題一直未有改善，經常有居民胡亂餵飼野豬、野鴿等野生動物，導致野鴿聚集、野豬闖入社區等情況經常發生。他相信居民出於愛心去餵飼動物，但指這會衍生衛生問題，如野鴿聚集容易傳播禽流感、野豬翻倒垃圾桶影響環境衛生等，也會影響動物覓食習性，對人類提供的飼料變得依賴，當有一日未獲食物時便進入市區「搵食」。如在石排灣村村口對出斜坡，就常有人放食物在地吸引野豬覓食，野豬習慣聚集該處，夜歸居民見有野豬出現均感驚恐，不知會否攻擊自己。

民建聯社區主任張偉楠指，香港仔一帶不少濕貨店舖的發泡膠箱及膠籃長期阻街滋擾附近居民生活，而黃竹坑「十五間」（香港仔舊大街與涌尾之間）的「發泡膠山」亦是多年來南區常見「風景」之一。每次巡區都會發現大堆發泡膠箱和膠籃堆積，令鄰近老人院內依靠輪椅出入的長者及家屬非常不便，對傷健人士、推嬰兒車的居民更構成安全風險。

批食環署工作「離地」

另一社區主任蕭焯忠認為，因應香港仔街市即將翻新，很多蔬果檔、肉檔等都在香港仔開張營業，衍生衛生問題。這些店舖多以發泡膠箱、紙箱及膠籃盛載貨物，更隨意放在路邊日曬雨淋，在暑夏時節容易殘留的濕貨滋生細菌，吸引老鼠和害蟲聚集播菌。路人亦會將用過的口罩、紙巾等垃圾，拋棄在隨處擺放的膠箱，加劇病菌傳播危機；一旦有人亂拋煙蒂，更會引發火災。

立法會議員張國鈞直言，相關問題在南區持續發生，一直未有顯著改善，反映食環署工作頗為「離地」，未能回應民間訴求，亦缺乏危機意識，在疫情下未有自覺負責衛生範疇的重要性，工作態度值得商榷及有改善空間。另食環署未有正視公眾教育、加強執法及系統性管理的重要性，如與房屋署執行聯合打擊非法餵飼行動欠奉。

民建聯建議食環署除要增強保持環境衛生的執法次數外，亦要考慮提高罰則。署方亦應研究從牌照及租務條款上作出根本性改變，以提高阻嚇性，並應善用新科技，例如在衛生黑點加裝網絡攝錄機，亦可引入二維碼讓市民即時投訴衛生問題。



■ 民建聯要求食環署正視南區衛生隱患。

5月消費物價按年升1%

政府統計處昨日公布，上月整體消費物價按年升1%，較4月份0.8%相應升幅為高。在剔除所有政府一次性紓困措施影響後，上月份基本通脹率為0.2%，亦較4月份的0.1%稍高，主因是外出用膳及外賣費用升幅擴大和鮮鮮蔬菜價格跌幅收窄所致。政府發言人表示，雖然短期內外圍價格壓力可能會因環球通脹上升而稍微加劇，但由於本地經濟仍然在低於生產容量的水平下運行，整體通脹應保持大致受控。

從細分指數分析，上月份甲、乙及丙類消費物價指數的按年升幅分別為1.9%、

0.5%及0.5%，剔除所有政府一次性紓困措施的影響後，相關指數的按年變動率分別為0.6%、-0.1%及0.2%。在各類綜合消費物價指數組成項目中，錄得按年價格升幅的類別為電力、燃氣及水（32.6%）、交通（升2.5%）、衣履（升1.6%）、基本食品（升1%）、外出用膳及外賣（升0.9%）等；錄得按年跌幅的則有雜項物品（跌4.4%）和住屋（跌0.7%）等。

政府發言人表示，消費物價指數所有主要組成項目承受的價格壓力仍然輕微，儘管隨着本地疫情趨於穩定，外出用膳及外賣價格的按年升幅略為加快。